

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ишутина Андрея Александровича на тему: «Совершенствование организации паллиативной медицинской помощи детскому населению на региональном уровне», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3 – Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Учитывая значимость проблемы организации паллиативной медицинской помощи детскому населению для решения социально значимых вопросов общественного здоровья, актуальность научно-квалификационного исследования Андрея Александровича Ишутина не вызывает сомнений.

Диссертационная работа выполнена в ключе одного из перспективных направлений медицинской науки, где на основе комплексного исследования заболеваемости детского населения Московской области с 2016 по 2022 гг., ресурсов и деятельности медицинских организаций, оказывающих паллиативную медицинскую помощь детям, результатов социологического исследования доступности и качества паллиативной медицинской помощи детям сформирована новая региональная модель оказания паллиативной медицинской помощи детскому населению.

В ходе проведенного автором исследования подтверждены основные закономерности и тенденции, выражающиеся в снижении заболеваемости болезнями нервной системы, новообразованиями, врожденными аномалиями развития ЦНС, эпилепсией, церебральным параличом и увеличении числа пациентов детского возраста, охваченных паллиативной медицинской помощью. Выявлены и систематизированы недостатки организации паллиативной медицинской помощи и факторы, влияющие на результативность системы оказания паллиативной медицинской помощи детскому населению Московской области. Обнаружена недостаточная состоятельность традиционной системы оказания медицинской помощи, а также показателей, отражающих ее эффективность. Существовавшая модель содержала ошибки в распределении функций между организациями,

оказывающими паллиативную медицинскую помощь, в организации контроля качества результата. В работе определены целевые показатели функционирования системы оказания паллиативной медицинской помощи с учетом потребностей населения в ее оказании медицинской помощи. Автором предложена собственная региональная модель организации паллиативной медицинской помощи детскому населению, направленная на повышение результативности.

Практическое значение настоящей работы заключается в том, что результаты работы могут быть использованы при разработке региональных программ организации оказания паллиативной медицинской помощи детям в других субъектах Российской Федерации.

Выводы, сделанные в работе, и положения, выносимые на защиту, полностью соответствуют поставленным задачам, отражают суть выполненной работы.

Автореферат дает полное представление о проделанной работе и позволяет оценить личный вклад автора. Структура автореферата и стиль изложения облегчают восприятие полученных результатов, материал изложен логично, отражает методологию работы.

В автореферате отражены актуальность темы, научная новизна, теоретическая и практическая значимость работы, методология и методы исследования, основные результаты, выводы и рекомендации в практику. Результаты работы доложены на 13 научных конференциях, широко внедрены в практику, о чем говорят приложенные акты внедрения.

Принципиальных замечаний к структуре и содержанию автореферата Ишутина А.А. нет.

Основные положения диссертационной работы Ишутина А.А. опубликованы в журналах из списка, рекомендованного ВАК (4 шт.), и в журналах, индексируемых в

Таким образом, на основании анализа автореферата можно заключить, что научно-квалификационная работа Ишутина Андрея Александровича на тему «Совершенствование организации паллиативной медицинской помощи

